

Zpravodaj pražské farní obce starokatolické církve

KŘIŽOVATKA

Listopad 2008

2. ročník/11. číslo



19. 10. jsme děkovali za úrodu - "Kéž ti, Bože, lidé vzdají chválu, kéž ti vzdají chválu všichni lidé! Země vydala své plody, Bůh nám žehná, Bůh náš. Bůh nám dává své požehnání." (Ž 67, 6-8a)

Nemám rád listopad s jeho „dušičkově“ uplakaným počasím, ale o to víc miluji jeho liturgické a biblické texty. A taky dva dny, které stojí na samém jeho začátku. Vlastně je to jeden svátek o dvou tvářích, jako rub a líc jedné jediné mince, která se jmenuje Naděje. Svátek všech svatých a Památka zemřelých jsou dny solidarity, kterou nezruší ani smrt, že k sobě patříme a navzájem jsme propojeni s těmi, kterým patří úcta oltáře, s těmi, o jejichž svatosti ví jen ten, který je dárce svatosti, i s těmi, na jejichž hrobech zapalujeme světlo doprovázené modlitbami.

Jsme poutníci. Někteří již došli do cíle se ctí, o některých to není tak jasné, my ostatní putujeme, ale všechny nás spojuje naděje, že ten, který přichází, je tentýž, který položil život za spásu každého z nás. A že ho nepřehlédneme, takže ani On nepřehlédne nás...

Když Písmo říká „To jsou ti, kteří přišli z velikého soužení“, tak je to vlastně velmi důležité sdělení, které vypovídá o tom, že ani těm, které dnes oslavujeme a které označuje církevní tradice pojmem svatí, život nic nedaroval, že měli těžkosti stejně jako my: se sebou samými, s druhými, ano i s Bohem. Byli mezi nimi veselí i smutní, úspěšní i neúspěšní, ztroskotanci, bázlivci, introverti i melancholici, netrpěliví cholericci, vášnivci i ti, kteří bloudili a nakonec našli cestu. Že se museli mnoho učit a mnoho zkusit, že museli poznávat, že

existují situace, které nelze změnit, nýbrž jen snášet, že jsou hranice, které nelze překročit, že všechno má svůj čas.

A tak se nebojme zvětšujícího se šera ani prastarých apokalyptických obrazů. Poslední soud, který se blíží, není vlastně soudem, jen vyhlášením výsledků závodu, který proběhl už dříve. Na pravici stojí ti, kdo pochopili, že opravdová láska je láska k těm, kteří si nás nemají za co koupit. Na levici jsou zhrzení hlídači vlastního já. Vlastně nic tak výrazně zlého neudělali, jen si prostě nevšimli, jen žili jen pro sebe. Nejsou souzeni za to, co udělali, ale za to, co neudělali. A obě skupiny spojuje otázka: „Kdy jsme se s tebou dostali do kontaktu? Vždyť jsme tě vůbec neviděli!“

Učme se i v listopadovém šeru pozorně dívat. Ti, kteří potřebují naši lásku, nemusejí být prvoplánovými nešťastníky, kteří naléhají na náš soucit, stejně tak jako „dušičky“, za které se modlíme, mohou být našimi přímluvci ve společenství svatých.

A ten, který jednou přijde na konci věků, pro nás zůstane skrytý v anonymním davu, který nemá jméno ani tvář.

Jako Izajášův Boží služebník...

Požehnaný listopad a jednou ještě požehnanější konec všech konců!

+Dušan

Farní pokladna za měsíc říjen:

Sbírky:	rotuna Nalezení sv. Kříže: 3 860,- Kč sv. Vavřince: 0,-
Příjmy:	2 000,- Kč
Výdaje:	-379,50 Kč

To znamená:

Příjmy za září:	5 860,- Kč
Výdaje:	- 379,50 Kč
<u>VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ:</u>	<u>5 480,- Kč</u>

Kalendář farní obce

Pravidelné bohoslužby

- Neděle 10⁰⁰** – eucharistická slavnost u sv. Máří Magdalény
Neděle 11⁰⁰ – eucharistická slavnost byzantského rytu u sv. Máří Magdalény
Neděle 11⁰⁰ – eucharistická slavnost anglicky u sv. Klimenta
Neděle 17⁰⁰ – eucharistická slavnost s nešporami u sv. Kříže
Pondělí 18⁰⁰ – večerní modlitba – nešpory a zpěvy z Taize v rotundě sv. Kříže
Úterý 18⁰⁰ – eucharistická slavnost s nešporami u sv. Kříže
Středa 18³⁰ – eucharistická slavnost u sv. Kříže
Středa 17⁰⁰ – studentské bohoslužby v kapli na Bateriích
Čtvrtek 18⁰⁰ – eucharistická slavnost u sv. Rodiny
Pátek 17⁰⁰ – eucharistická slavnost v katedrálním chrámu sv. Vavřince

Událo se

19. 10. 2008 – I když už je to několik měsíců, co kombajny přestaly sklízet obilí a většina plodin je uložena v sýpkách, v naší farnosti jsme tuto neděli děkovali našemu Bohu, za úrodu. Mnohým z nás se možná zdá, že jsme prospali tu správnou dobu, ve které ostatní farnosti konají děkovnou bohoslužbu. Ovšem pro nás lidi z města je zemědělský čas trochu neznámý. Chleba, víno a všechno ostatní získáme v supermarketech a hypermarketech, kde mají vše na co si vzpomenete stále celý rok. A nehledě k tomu neděkujeme našemu Pánu jenom za obilí, ale za vše co dostáváme z Boží milosti. A ta není jen v září, ale po celý rok.

Skutečným důvodem pro uskutečnění díkuvzdání v polovině října jsou naše děti, které si chtěli připravit píseň a k tomu je zapotřebí nějaký čas. Svou píseň zazpívali na přinášení darů po té, co v průvodu přinesli chleba a víno a také ovoce, které položili na oltář. Na konec po bohoslužbě každý kdo byl v rotundě, dostal na cestu domů trochu vinných hroznů nebo jablíčko nebo jiné ovoce.

28. 10. 2008 – obvykle po bohoslužbě posledního úterý v měsíci se konají zpěvy z Taizé, ale tento měsíc zpěvy odpadly pro nemoc organizátorky Daniely.

V kostele sv. Klimenta byl ustanoven nový farář pro věřící anglického jazyka

Po odchodu faráře v anglikánské farnosti u sv. Klimenta v Praze Johna Philpotta do důchodu, přijel koncem září do Prahy jeho nástupce Rev. Ricky Yates. Dne 28.10. proběhla u sv. Klimenta při bohoslužbě v 10hod jeho slavnostní instalace. Do jeho nového úřadu jej uvedl biskup Dušan Hejbal a anglikánský arcijáhen Patrick Curran z Vídně, který je v rámci své funkce organizačně zodpovědný za anglikánskou střední a východní Evropu.

I když byl kvůli státnímu svátku den pracovního klidu, nebyla účast příliš velká – snad vinou nepříznivého počasí.

Instalační ceremonial byl zapojen do eucharistické slavnosti, které předsedal biskup Dušan.

Nebylo to poprvé, co sloužil bohoslužbu anglicky. Starokatolíků tam bylo o něco víc než anglikánů. Pozoruhodný byl výkon místního pěveckého sboru a početné oltářní asistence. To všechno ve střízlivé jednoduchosti interiéru starobylého kostela sv. Klimenta vyvolávalo velmi dobrý dojem.

Kázání arcijáhna Patricka Curran bylo na naše zvyklosti poněkud dlouhé, avšak v mnoha bodech dotýkajících se současné církevní problematiky značně zajímavé.

Srdečně probíhalo po bohoslužbě setkání přítomných u kávy a čaje v nedalekém farním sále.

Šlo tu často o více nežli obvyklý „small talk“, ale spíše o navazování i prohlubování již existujících osobních kontaktů. Sympatie všech si získala nová „paní farářová“ Sybille Yates, jistě hodně „nosná síla“ jak ve farnosti u sv. Klimenta tak i v našich starokatolicko-anglikánských místních vztazích. Doufáme, že v budoucnosti bude moci být naše spolupráce vzorovým příkladem i pro jiná města v Evropě.

Josef König

Kalendárium

18. 11. 2008 – se bude konat farní rada.

18. 11. 2008 – se bude konat již tradiční bohoslužba, při které kází kazatelé s ekumeny. Tento měsíc nás navštíví pastor David Jurech z Evangelické církve augšpurského vyznání.

25. 11. 2008 – po úterní bohoslužbě budou zpěvy z Taizé.

2. 11. - Památka zemřelých

1. čtení: Mdr 3, 1-9 nebo 2. Mak 12, 43-46

Žalm 116 nebo 103

2. čtení: Ř 8, 14-23 nebo 1. Sol 4, 13-18

Evangelium: Mt 25, 31-46 nebo J 5, 24-29

V Ježíši Kristu máme naději, že vejde-
me do slávy Božích dětí. Nemusíme
mít strach, neboť Ježíš vstal z mrtvých,
předešel nás do Božího království a při-
pravuje nám příbytek.

Bože všeho života, věříme a vy-
znáváme, že jsi svého Syna vzkřísil

z mrtvých jako prvního.

Posiluj naši naději, že vzkřísíš k věčné-
mu životu i naše sestry a bratry stejně
jako nás, a že se u tebe všichni znovu
setkáme.

Amen

9. 11. — XXXII. neděle v mezidobí

1. čtení: Joz 24, 1-3a. 14-25 nebo Am 5, 18-24

Žalm 78 nebo 70

2. čtení: 1Te 4, 13-18

Evangelium: Mt 25, 1-3

Budme ostražití a bdělí. Pán přijde a
my neznáme den ani hodinu. Bůh však
těm, kdo zemřeli ve víře v Ježíše, dá
věčný život. A pak už navždy budeme
s Pánem.

Bože, příteli života, nezanechal jsi
Ježíše, svého Syna, ve smrti a ve spo-

jení s ním chceš vést k životu i nás. Dej
nám bdělá srdce, aby až jednou přijde,
nás nenašel spící, tvůj Syn Ježíš Kris-
tus, náš Pán a bratr, který v jednotě Du-
cha svatého s tebou žije a působí na
věky věků.

Amen

16. 11. – XXXIII. neděle v mezidobí

1. čtení: Sd 4, 1-7 nebo Sf 1,7.12-18

Žalm 123 nebo 90

2. čtení: 1Te 5, 1-11

Evangelium: Mt 25, 14-30

Služme Pánu podle darů, které jsme od něho přijali, a které dává podle svého rozhodnutí. Zkoumejme každý sám sebe ve spojení s Kristem, abychom poznali Boží vůli pro náš život a nesli ovoce Ducha.

diný jsi náš Pán. Obdaruj nás poznáním, že se osvobodíme, když svá srdce otevřeme tvé vůli, a že najdeme dokonalou radost, když věrně vytrváme ve tvé službě.

Amen

Bože, původce všeho dobrého, ty je-

23. 11. – slavnost Ježíše Krista Krále

1. čtení: Ez 34, 11-16. 20-24

Žalm 100 nebo 95

Evangelium: Mt 25, 31-46

Bůh je veliký ve své lásce. Dal se nám v Ježíši Kristu, který nepřišel svět soudit, ale spasit. Mějme tedy lásku jedni k druhým a nacházejme Boha v bratřích a sestřích.

život skrze něho. Otevří naše srdce i pro ty nejmenší z jeho sester a bratří, aby svět poznal jeho spravedlnost, jeho mír a jeho lásku.

Amen

Svatý, věčný Bože, vysvobodil jsi svého Syna ze smrti, abychom my měli

30. 11. – I. neděle adventní

1. čtení: Iz 64, 1-9

Žalm 80

Evangelium: Mk 13, 24-37

Jsmo dílo Hospodinových rukou. Nechme se jím přetvářet do podoby jeho Syna Ježíše, který je naší oporou. Věrní Pánu očekávejme, až se znovu zjeví ve své slávě.

Vysvobod' nás z moci zla a hříchů a pomoz nám vyjít vstříct Kristu cestou spravedlnosti, aby nás našel bdící, až znovu přijde.

Amen

Živý Bože, přijď, abys nás spasil.

Nedělní zamyšlení p'pravila: Michaela Noe Švestková

Křížovatka – měsíčník. Vydává biskupský ordinariát. Za obsah zodpovídá Martin Hlouch a autoři příspěvků. Vydáno: 31. 10. 2008. Náklad: 30Ks. Neprodejné.

Kontakt: Na Bateriích 27, 162 00 Praha 6; email: krizovatka@starokatolici.cz; <http://praha.starokatolici.cz>

© 2008